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Verbale n. XXXVI 
 

Provvedimento del Consiglio circoscrizionale n. 5 
 

 
Il Consiglio circoscrizionale n. 5 convocato  nelle prescritte forme, in prima convocazione per la 
seduta ordinaria del  10 dicembre 2012 alle ore 15,30  presenti  nella sede della Circoscrizione in 
Via Stradella  n. 192, oltre al  Presidente Paola BRAGANTINI, i Consiglieri: 
 
 
AGOSTINO GIUSEPPE ALU’ ORAZIO ANDOLFATTO LIDIA 
BARILLARO RAFFAELE  BERTIN SIMONE BUDA VINCENZO 
CARBOTTA DOMENICO CIAVARRA ANTONIO FRANCESE MARIA TERESA 
FRAU NEVA IARIA ANTONINO IPPOLITO ANTONINO 
LAVAILLE LUCA LEOTTA FABRIZIO MASERA ALBERTO 
MIRTO BENITO NOCCETTI GIANLUCA POLICARO PAOLO 
TASSONE FABIO TETRO GREGORIO VALLONE PERCORARO FILIPPO 
ZUPPARDO GAETANO   
 
 
 
In totale con il  Presidente n. 23 Consiglieri 
 
 
Assenti i Consiglieri: BATTAGLIA GIUSEPPE – FLORIO ROCCO 
 
 
Con l'assistenza del Segretario: Arch. Maurizio FLORIO 
 
 
ha adottato in  
 

SEDUTA PUBBLICA 
 
 

il presente provvedimento così indicato all'ordine del giorno: 
 
7) C. 5 – ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE IN MERITO ALLA 

CONTROVERSA ASSUNZIONE DEL PORTAVOCE DEL SINDACO FASSINO. 
 
 
 



DOC. N. 114/12 
 

CITTA’ DI TORINO  
CIRCOSCRIZIONE AMMINISTRATIVA 5 

 
 

ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE 
 
 

10 DICEMBRE 2012 
 
 

OGGETTO: C. 5 – ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE IN 
MERITO ALLA CONTROVERSA ASSUNZIONE DEL PORTAVOCE DEL SINDACO 
FASSINO. 
 

VISTO CHE 
 

L’Assessore Passoni è stato chiamato a rispondere alle domande dei Consiglieri Comunali del 
Movimento 5 stelle in merito alla controversa assunzione del portavoce del Sindaco 
 

VISTO 
 

Che esiste un curriculum depositato agli atti, nel quale si legge “corso di laurea in…” ma per il 
quale, come confermato dall’Assessore in Aula, non era stato conseguito il titolo di laurea 
(obbligatorio per gli incarichi dirigenziali), un contratto ex-art. 110/267 che erroneamente riporta in 
testata “Dr. Giovanetti” ed uno stipendio da 15 mila euro al mese che impegna le casse comunali 
per circa 1 mln di Euro in 5 anni 
 

VISTO 
 
Che esistono forti dubbi e contrarietà in merito a questa assunzione che conferiva un ruolo 
dirigenziale ad un soggetto privo del titolo di laurea, contrariamente a quanto sancito più volte dalla 
Corte dei Conti in altre regioni. I Consiglieri Comunali del Movimento 5 stelle hanno scritto una 
mozione con la quale impegnavano il Sindaco (unico soggetto titolato a farlo) a chiedere un parere 
alla corte dei conti, documento che è in discussione 
 

VISTO 
 

Che in seguito alla riorganizzazione della macchina comunale, al Portavoce del Sindaco è stato tolto 
l’incarico di Direzione del Servizio Centrale Informazioni e Rapporti con il Cittadino, quindi non ha 
più incarichi dirigenziali coerentemente con quanto previsto dalla legge essendo soggetto privo di 
laurea 
 

SOSTIENE CHE 
 

Nonostante il ridimensionamento dell’incarico non gli è stato ridotto lo stipendio. Una funzione in 
meno, cioè una responsabilità in meno, dovrebbe implicare senza se e senza ma una riduzione di 
stipendio 
 

OMISSIS DELLA DISCUSSIONE 



 
Il Consiglio circoscrizionale con votazione per alzata di mano 
 
(Al momento della votazione Consigliere risultano assenti dall’Aula i Consiglieri Andolfatto, 
Presidente Bragantini, Buda, Ciavarra, Ippolito, Noccetti, Policaro, Tassone, Tetro e Zuppardo) 
 
accertato e proclamato il seguente esito 
 
   PRESENTI …………………….. 13  
   ASTENUTI ……………………..  3 (Alù, Agostino, Lavaille) 
   VOTANTI ……………………..  10 
   VOTI FAVOREVOLI ………… 10 
   VOTI CONTRARI …………….. == 
 
All’unanimità dei votanti 
 
Il Consiglio di Circoscrizione 5 approva il suindicato Ordine del Giorno. 


